

克服诸多困难 多措并举稳增长 辛集稳步迈向现代化高品质中等城市

本报讯(记者刘晓天)1月28日,辛集市十届人大二次会议开幕。辛集市市长王文强在政府工作报告中提出,要大力实施“1253工程”,持续保障改善民生,优化营商环境,保持经济运行在合理区间,保持社会大局和谐稳定,全面建设现代化高品质中等城市。

2021年,该市克服疫情影响等诸多困难,多措并举稳增长,主要指标高于全省平均水平,较好完成了年初确定的主要目标任务,实现了“十四五”良好开局。

“1253工程”即聚焦建设现代化高品质中等城市这一目标;坚持常态化疫情防控和经济社会高质量发展“两手齐抓”;抓好争创国家现代农业产业园区、争创国家级经济开发区、争创综合保税区“三区建设”;坚持加快老城改造提质、加快新区规划建设、实施乡村振兴战略“三点发力”;做到打好打赢蓝天碧水、净土保卫战“三管齐下”;坚守牢固安全基石、维护社会大局稳定、加强全面从严治党“三条底线”;突出持续保障改善民生、全面提高生活品质、强化精神文明建设“三项重点”。

实施项目带动 推动内需潜力充分释放

该市坚持“项目为王”,集中力量抓招商上项目,千方百计促投资扩消费,不断增强发展韧性和长期动能。

全力以赴赴谋项目。该市实施省、市重点项目164个,总投资449.7亿元。紧盯开工率、投资完成率、资金到位率,严格落实月汇总、季考核、年终综合考评,开展集中开工和观摩拉练活动,确保完成投资186亿元以上。强化要素保障,全面优化土地供给,着力

“66

近日,辛集市十届人大二次会议开幕。政府工作报告提到,该市2021年主要指标高于全省平均水平,“十四五”开局良好。今年要大力实施“1253工程”,持续保障改善民生,优化营商环境,保持经济运行在合理区间,保持社会大局和谐稳定,全面建设现代化高品质中等城市

破解环保能耗瓶颈制约,积极拓展融资渠道。落实项目包联帮扶机制,实行清单化、全过程管理,全力促进项目早开工、早投产、早达效。

只争朝夕抓招商。该市聚焦招大商、招优商、招好商,分解落实招商任务,完善考核评价机制,着力引进产业升级和战略引领项目。突出京津冀、长三角、珠三角等重点区域,借力廊洽会、数博会、时装周、皮博会等招商平台,广泛开展产业链招商、以企招商、园区招商、商会招商。依托市科技产业发展基金,发挥基金招商、资本招商功能,全力承接中金公司推介项目,吸引更多企业到辛集投资兴业。

多措并举促消费。该市繁荣城市业态,加快万达广场、国际皮革城新商圈建设,优化传统商圈品质。推动商业综合体、步行街、商业街提档升级,着力培育美食经济、夜间经济、假日经济、休闲经济。完善城市商业设施网络,品牌连锁便利店达到29家以上。支持传统商业企业线上线下融合,加强电商人才培训,打造电子商务示范基地和示范企业,力促网络销售额实现更大突破。

新旧动能转换 优化升级现代产业体系

该市大力实施产业基础提升

和延链补链强链行动,做强存量、做优增量,提升质量,不断提升经济核心竞争力。

培育先进制造业集群。该市做大做强生态皮革服装传统产业,向时尚化、个性化、生态化、品质化、国际化转型,加快建设“国际皮都”,打造千亿级产业集群。改造提升钢铁、化工等主导产业,培育壮大高端装备制造、信息智能、新型显示材料、生物医药健康等战略性新兴产业,建设经济开发区战略性新兴产业示范基地,打造冀中南先进制造业高地。

提升产业链现代化水平。该市组织优势企业与省内外科研院所、高等院校开展科研合作,攻克一批“卡脖子”技术,开发一批“杀手锏”技术,形成“科研—开发—产业”创新链。办好科技成果直通车、服装设计大赛、工业设计沙龙等活动,以技术改造、工业设计为传统产业赋能。加快科技成果转化为产业化,技术合同交易总额达到4亿元。

全方位培养引进用好人才。该市引进科技领军人才、高端技术人才和院士团队,支持带技术、带成果、带项目到辛集创新创业,打造人才聚集“新高地”。开展职业技能提升行动,培育一批能工巧匠和新兴产业工程师。大力培育引进“高精尖缺”人才、工匠型人才和一流创新团队,让辛集成为吸引人才的“强磁场”。鼓励在

建设省级标准化示范点,主导或参与制订国家、行业、地方和团体标准3项以上。加强知识产权保护,建立知识产权信息服务中心,支持企业参评省专利奖,以高质量保护激励高质量创造。

建设科技强市 全面进发创新发展势能

该市深入实施创新驱动发展战略,优化整合科技资源,推动产业链向中高端跃升,为服务融入新发展格局提供核心动力。大力推进重点领域改革。该市深化“放管服”改革,统筹提升市、乡、村三级政务服务能力,全面推进告知承诺制。深化医药卫生体制改革,持续推进公立医院综合改革,全面实施职工医保门诊共济保障机制,健全重大疾病医疗保险和救助制度。深化农业农村综合改革,提升土地托管服务水平,规范农村产权流转交易,力争年交易额突破1.8亿元。

提高开放型经济发展水平。该市发挥经济开发区招商引资主战场、主引擎作用,实施经济开发区基础设施提升工程,建设投资2.59亿元的辛鹿孵化基地,让人孵企业“拎包入住”。依托保税物流中心,建设总投资1.6亿元的冻品分割库,启动运营进境肉类指定监管场地,国际冻品进口业务达到5亿元以上。谋划创建供应链金融服务平台,打造立足河北、辐射京津、覆盖华北的国际冻品集散中心。支持外贸企业参展进博会、广交会等重点展会平台,力争进出口增长10%以上。

全面优化营商环境。该市围绕“一门、一网、一次”目标,推进审批提速提效,让企业办事更方便、项目落地更顺畅。严格落实减税降费政策,加大对中小企业纾困帮扶力度。积极构建亲清新型政商关系,做到亲而有度、清而有为,让企业家在辛集放心投资、安心创业。

外人士返乡创业,汇聚形成“凤还巢”的强大力量。

深化改革开放 推动构建一流营商环境

该市深化市场化改革,实行高水平开放,为加快高质量发展注入强大动力。

大力推进重点领域改革。该市深化“放管服”改革,统筹提升市、乡、村三级政务服务能力,全面推进告知承诺制。深化医药卫生体制改革,持续推进公立医院综合改革,全面实施职工医保门诊共济保障机制,健全重大疾病医疗保险和救助制度。深化农业农村综合改革,提升土地托管服务水平,规范农村产权流转交易,力争年交易额突破1.8亿元。

提高开放型经济发展水平。该市发挥经济开发区招商引资主战场、主引擎作用,实施经济开发区基础设施提升工程,建设投资2.59亿元的辛鹿孵化基地,让人孵企业“拎包入住”。依托保税物流中心,建设总投资1.6亿元的冻品分割库,启动运营进境肉类指定监管场地,国际冻品进口业务达到5亿元以上。谋划创建供应链金融服务平台,打造立足河北、辐射京津、覆盖华北的国际冻品集散中心。支持外贸企业参展进博会、广交会等重点展会平台,力争进出口增长10%以上。

全面优化营商环境。该市围绕“一门、一网、一次”目标,推进审批提速提效,让企业办事更方便、项目落地更顺畅。严格落实减税降费政策,加大对中小企业纾困帮扶力度。积极构建亲清新型政商关系,做到亲而有度、清而有为,让企业家在辛集放心投资、安心创业。



近日,南智邱镇朗口村200余亩黄韭丰收。黄韭是该村的一大特色农产品,其独特的沙壤土地为黄韭种植提供了得天独厚的地理条件,所产的黄韭叶片宽厚,口感鲜美。按亩产1200斤计算,该村能收获黄韭24万斤,收入约300万元。王壤 摄

辛集 基本实现固废处置不出市

本报讯(通讯员张天放)辛集市把生态文明建设摆在突出位置,努力在固体废物资源化、减量化、无害化上下功夫,近日成为全省第一个基本实现“固废处置不出市”的县级市。

据介绍,随着辛集市世源清环保科技有限公司医疗废物处置项目取得医疗废物经营许可证,标志着该市实现了自行处置医疗废物。该项目能有效降低医疗废物处置能源消耗、异地处置运输过程二次污染风险,保证全市医疗废物及时处置。截至目前,该市已有焚烧发电厂2家、餐厨垃圾处理单位1家、危险废物利用处置单位6家、工业固废填埋单位1家。该市已形成集生活垃圾焚烧发电项目、污泥焚烧发电项目、含铬污泥和废酸利用项目、含铬皮革废碎料利用处置项目、危险废物处置中心项目、医疗废物处置项目、餐厨垃圾处置项目、一般工业固废填埋场项目于一体的固体废物处置体系。

同时,该市投资169万元的危险废物监管平台已初步建设完成,正在与省固废信息平台对接。全市58家危废经营、产生企业已安装视频监控并与省固废平台联网,实现涉危废重点企业全过程监管,确保全市所有工业固体废物进、出、生产、消耗等环节都处于可控状态。

辛集成为国家第二批 燃料电池汽车示范应用城市

本报讯(通讯员穆叶)近日,财政部、工业和信息化部、科技部、国家发展改革委、国家能源局正式批准张家口城市群启动实施燃料电池汽车示范应用工作。辛集市正式成为第二批燃料电池汽车示范应用城市群合作城市。

据介绍,示范城市群可聚焦优势企业,探索经济可行的整车示范推广模式,逐步形成规模效应,促进氢燃料电池产业链企业做优做强。国家五部委将对入围的城市群按照示范目标完成情况,通过“以奖代补”的方式给予奖励。4年示范期内,我省城市群将推广各类型燃料电池汽车7710辆。

辛集 直播讲解住房公积金事项

本报讯(通讯员房晓坤)辛集市住房公积金管理中心扎实开展“为群众办实事”实践活动,利用新媒体平台,全省首创直播讲解住房公积金相关事项。

该中心全力为缴存单位及缴存职工提供优质高效的政务服务,继开通微信公众号后,抖音账号“辛集公积金”(xinjiajin949)也正式上线,为群众进行问题解答及政策推广等服务,在全省22个住房公积金管理中心,第一个以直播形式讲解住房公积金相关事项。今后,该中心还将根据12329热线来电咨询及抖音留言咨询的热点问题和政策调整情况,以短视频的形式定期更新住房公积金政策、业务知识、业务办理须知等内容,回答群众所关注的问题。



眼下,新垒头镇袁家庄村200余个温室大棚里的茄子挂满枝头,迎来丰收季,外地客户主动上门收购,远销北京、天津等地。按照现在市场行情,每个棚收入可达2万元。图为村民在采摘茄子。王俊 摄

地方关注

辛集市妇联 打造“皮都福嫂·燕赵家政”品牌

本报讯(通讯员赵康珏)辛集市妇联把发展巾帼家政作为服务大局、服务妇女和家庭的重要着力点,全力打造“皮都福嫂·燕赵家政”工作品牌。

该市妇联谋划搭建业内交流平台,指导辛集敬坤家政培训学校牵头成立了辛集市家政行业协会,建立了一支稳定、高素质的巾帼家政志愿讲师队伍,为全面推进“妇联邀你学家政”即巾帼家政进乡村(社区)

工作提供了师资保障,目前已吸引近80名持证讲师加入了宣讲团。此外,该市妇联还会同辛集市发改局制定印发了大力发展战略“皮都福嫂·燕赵家政”工作方案,成立了家政服务工作专班。

截至目前,该市妇联共开设“皮都福嫂·燕赵家政”服务培训班30余期,培训学员3150人,向京津冀输送巾帼家政服务人员131人,就业率超80%。

新垒头镇袁家庄村 油蟠桃大棚满树桃花竞相开放

本报讯(通讯员张灿)眼下,新垒头镇袁家庄村的油蟠桃大棚里桃花竞相开放,充满春的气息。

走进大棚,一股花香扑面而来。果农闫彦玲夫妇正忙着给桃树疏花、授粉、掐枝打叶……闫彦玲说:“管理大棚

桃树比管理普通桃树要精心得多,大棚里的温度和湿度决定着桃的口感和外观,更决定着桃的上市时间和价格。”闫彦玲夫妇种植的大棚桃预计5月份就能上市。由于上市早,价格预计是普通桃的三四倍。



鹭鸟栖息董家屯村

董家屯村现身,表明当地村庄生态环境越来越好。

近年来,该村实施了绿化、硬化、亮化、美化工程,在村内植树300余棵,硬化村内主要街道2万余平方米,完成墙壁美化6000余平方米,安装路灯33盏,改善了村民的居住条件。

该村还加大环境治理力度,将坑塘改造为观赏性生态水塘,彻底解决了垃圾堆放的历史性问题,并建设了生活垃圾分类示范点,引导村民进行垃圾分类,潜移默化地向村民传递“保护环境”的意识,巩固了农村人居环境集中整治成果。

董家屯村现身,表明当地村庄生态环境越来越好。近年来,该村实施了绿化、硬化、亮化、美化工程,在村内植树300余棵,硬化村内主要街道2万余平方米,完成墙壁美化6000余平方米,安装路灯33盏,改善了村民的居住条件。该村还加大环境治理力度,将坑塘改造为观赏性生态水塘,彻底解决了垃圾堆放的历史性问题,并建设了生活垃圾分类示范点,引导村民进行垃圾分类,潜移默化地向村民传递“保护环境”的意识,巩固了农村人居环境集中整治成果。

老两口指尖守艺重拾传统年味儿

捏一些小兔子、小老鼠等简单的动物造型。”

成家后的陈彦光迫于生计,便做起了香油生意。六年前一次偶然的机会,他从网上接触到这些老手艺。仿佛老友重逢,陈彦光重新拾起儿时回忆,燃起了学习的欲望。于是,他便去河南拜师学艺。经过几个月的学习,陈彦光慢慢掌握了捏面人的技巧。

“别看这些玩意儿小,但也要

讲究传神,只有捏得像,才能受到人们的喜爱。捏面人要先捏出一个头型,然后根据色彩(彩面)的颜色捏出眼睛、鼻子、嘴巴等点缀上,借助刀、梳子、剪刀等工具,一个个巧玲珑的面人就完成了。”说起面人的制作方法,陈彦光打开了话匣子。

孙悟空、猪八戒、十二生肖……在陈彦光的巧手下,一个个卡通形象活灵活现地展现出来。

有手持鲜花的,有骑自行车的,还有

跳舞的,每件作品栩栩如生。在拜师过程中,陈彦光还学到了吹糖人的手艺。在他的熏陶下,老伴杜小暖也学会了吹糖人。杜小暖说:“先将糖加热到一定的程度,再取出一小块糖稀,这么一捏也不粘手,用手揉个球球,再弄个窝窝,再拉出一个管来再吹。凭脑子的记忆,想吹什么动物,手里就捏什么动物,口吹出的气跟手得配合好。”如今,老两口逢年过节就会

去集市上“大展身手”。同时,他们还把这些作品发布到了网上,让这些古老的“草根技艺”也变得洋气起来。凭借着对传统文化的执着,他俩收获了一大批喜爱传统民俗的“粉丝”。

陈彦光说:“中华民族的老手艺不能丢,希望通过大众熟悉的方式,让这些古老的技艺进入更多人的视野。”未来,他想着搞些创新,融入一些现代元素,把中华民族的老手艺发扬光大。